



陕县救援奇迹

A06

2007年8月2日 星期四

主编 何水清 编辑 孔潇 校对 大利 版式 唐学勤

三天被困井下，他们处惊不乱 获救矿工杨万军说，大家从来没有丧失活着出来的信心

8月1日12时54分，随着最后一名矿工曹百成的安全升井，7月29日发生透水事故的河南陕县支建煤矿，69名被困井下的矿工76小时后全部生还。

昨日15时，记者在三门峡市中心医院二楼看到正在接受治疗的获救矿工杨万军，他在一名护士的帮助下躺着用吸管吸食小米粥，在医护人员的帮助下他还能坐起来，身体状况看起来很稳定。主治医师赵强说：“杨万军说话没有问题，意识也很清醒。”

32岁的杨万军来自陕县观音堂镇，和妻子有一个刚满九个月的女儿。记者和杨万军进行了简单的对话。

“你什么时候下井的？”
“29号早上8点。”
“下去后就透水了？”
“对。”
“你当时在什么位置，在干什么？”
“当时在井下1000米左右的位置，负责钻机。”
“发生事故后你是怎么做的？”
“赶紧往上跑。”
“水是慢慢上来的吗？”

“不是，水上来的很突然。”
“当时水淹没到你没有？”
“没有。”
“你们当时是不是很害怕？”
“害怕也没用啊，我们跑到高处后，开始捞通风管和氧气罐，为了排风用。”
“井上人员给井下人员通电话，你们都知道吗？”
“都知道，我们获救的最大原因就是电话没有中断，电话要是中断了就全完了。”
“被困的几天中有没有想到能获救？”
“当时井下有5个负责人组织大家，感觉肯定能获救，能够活着出来。”
“当时想不想家人？”
“当然想家人啊，也是没有办法啊。”
“现在出来了，最想见到的是不是妻子和女儿？”
“嗯，还有家里的老人。”

“祝你早日康复！”
“谢谢，也谢谢所有帮助我们的人。”
据悉，这些获救矿工分别被安置在三门峡市中心医院、三门峡市黄河医院、三门峡市中医院和陕县医院，4家医院分别安置了25人、19人、9人和16人。
记者在三门峡市中心医院治疗室看到，情况严重的矿工被抬上医护车推进治疗室，情况稍微轻一些的矿工在两名医护人员的搀扶下能走进去，而且还能和医护人员说话，而有一些矿工下车后出现了呕吐反应。
记者在三门峡市中心医院二楼治疗室看到，这里的25名矿工都已经得到妥善安置，两个矿工一个治疗室，医院将救护工作进行了分工，一个主治医师和两个护士负责一个治疗室的两名矿工。



8月1日，两名护士正在帮助一名获救矿工用吸管吸食小米粥。

网友声音 发自肺腑地感谢政府拯救了69个鲜活的生命

昨日，一网友发帖：我发自肺腑地感谢政府，感谢国家领导人的高度重视，感谢地方政府的及时营救，感谢救护队员舍生忘死、夜以继日地奋战。他们拯救了69个鲜活的生命，他们让69个濒临灭顶之灾的家庭得以维系，他们帮很多孩子“找”回了爸爸，让很多白发人送黑发人的撕心裂肺的场面没有重演。矿工是我们的兄弟呀！我们兄弟的生命得到了挽救，作为亲人，我们怎能不欣喜若狂，怎能抑制住满脸的感激之情！

一郑州的网友说：这是一场生与死的竞争，卫生人员到达现场100余人，救护车到达30余辆，很了不起，堪比挽救六十一个阶级兄弟的壮举。

一柳州的网友说：平安是福，能平平安安地回来是最大的幸福，向日夜奋战在抢救一线的领导、救援队、武警战士致以最崇高的敬意！你们是最可爱的人！你们创造了一个煤矿透水事故救援的奇迹，感谢你们对我们一线工人生命的重视！

晚报记者 孙庆辉整理

本专题报道除署名外文图均据新华社

等待天

福特相信：只要心够精彩，每一天都精彩！

每一天都值得精彩，是每一位福特车主的共同特征。因为他们坚信，只要心够精彩，就可以创造无限精彩。即便是在等待红绿灯的路上，在拥挤的世界中，每一位“活得精彩”的人都可以找到一种让自己精益求精的完美座驾：以非凡绝伦的“精准驾驭”著称的福特福克斯两厢、三厢；福特第一款采用“动感设计”概念的福特福克斯两厢——福特S-MAX；“动感设计”理念之天成的典范之作——第三代福特嘉年华。每一辆福特汽车，都注入了“活得精彩”的高品质精神，让你在发动机的轰鸣间，即可启动内心的精彩力量，看时看地创造出意想不到的精彩，你的一秒比别人的一年更精彩！福特，活得精彩！欢迎访问福特中国网站 www.ford.com.cn 或拨打免费热线：800-810-8188

长安福特马自达 荣誉出品

河南郑州(郑州市郑东新区) 0371-66563000/65558100 河南郑州(郑州市郑东新区) 0371-66780383/66680300 河南郑州(郑州市中州路) 0371-80385553 山东济南(济南市经二路) 0531-35677755 河南郑州(郑州市九都东路) 0378-62692232 河南郑州(郑州市郑东新区) 0377-33689988/33688888 河南郑州(郑州市中州路) 0371-35677755